
Albanija: Upravni sud zapečatio otkazivanje projekta hidroelektrana
na reci Osum

Upravni sud u Tirani odbacio je zahtev kompanije HP Bigas-Velešnje Enerdži, koja je tražila
poništavanje odluke Ministarstva energetike o ukidanju koncesije za dve hidroelektrane,
koje bi, prema ekološkim aktivistima, ugrozile kanjon reke Osum.
Sud je oceni kao zakonite sve korake koji su doveli do raskida koncesionog ugovora sa
kompanijom HP Bigas-Velešnje Enerdži.
U januaru ove godine, objavljena je odluka o izgradnji hidroelektrana u jednom od
najatraktivnijih područja za avanturistički turizam u Albaniji, što je pokrenulo širok otpor
javnosti i ekoloških organizacija, koje su tvrdile da su dokumenati o dodeli koncesije bili
falsifikovani.
Pod pritiskom javnosti, premijer Edi Rama je obećao da će projekat biti otkazan s obzirom
da su utvrđene nepravilnosti u postupku dodele koncesije.
Ubrzo nakon toga, Ministarstvo je pokrenulo proceduru otkazivanja koncesionog ugovora,
koji je prema oceni ekoloških aktivista predstavljao opasnost po kanjon reke Osum.
Kompanija HP Bigas-Velešnje Enerdži je pred Upravnim sudom u Tirani pokrenula postupak
u kome je tražila poništavanje odluke Ministarstva energetike o jednostranom raskidu
koncesionog ugovora.
Dve organizacije, u čijem fokus je životna sredina, Albanska rafting federacija i EkoAlbanija,
iznele su pred sudom dodatne argumente koji podupiru odluku Ministarstva i zatražile su da
se zahtev odbaci.
Nakon postupka koji je trajao četiri meseca, sud je doneo presudu da je zahtev kompanije
HP Bigas-Velešnje Enerdži pravno neutemeljen.
Koncesija za projekat izgradnje hidroelektrana Bigas 1, Bigas 2 i Velešnje odobren je u
septembru 2013. godine, u poslednjim danima mandata premijera Salija Beriše. Nakon
dolaska na čelo Vlade, Edi Rama je obećao da će ukinuti sve dozvole koje je Beriša potpisao
na kraju mandata, nazivajući ih korumpiranim.
Međutim, prema podacima BIRN-a, projekti hidroelektrana na reci Osum ne samo da nisu
otkazani, već su dobili odobrenje nekih tela pod kontrolom Vlade.
Ministarstvo energetike nastavilo je postupak izmene početnog ugovora sa kompanijom HP
Bigas-Velešnje Enerdži, povećanjem instalisanog kapaciteta sa 0,5 na 1,2 MW. Ovo je takođe
dovelo do spajanja HE Bigas 1 i Bigas 2, a novi ugovor je potpisalo Ministarstvo energetike
16. maja 2016.
Projekat je 12. decembra 2017. usvojilo Nacionalno teritorijalno veće. Taj podatak su Vlada i
KKT čuvali u tajnosti.
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